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Communiqué de presse



« Développer demain - Liban » : un programme pour encourager les femmes à s’orienter vers les métiers du numérique au Liban


Le secteur économique du numérique au Liban recèle un important potentiel de développement tant sur le marché local qu’en offshore, avec une dynamique de création d’emplois. Les femmes, par ailleurs, sont souvent sous-représentées dans les métiers du numérique. 

Le programme « Développer demain - Liban », ciblant spécifiquement des femmes, propose de développer les compétences nécessaires pour intégrer le marché du travail dans le secteur du numérique à travers des bootcamps et formations en ligne. 
 
L’AUF et Simplon.co s’associent de nouveau en tant que partenaires pour répondre au besoin de formation des femmes à des métiers à haute valeur ajoutée, tout en contribuant à soutenir le développement de l’économie numérique libanaise. En déployant un projet de formations gratuites aux compétences et métiers du numérique destiné aux femmes libanaises éloignées de l’emploi, l’objectif est de favoriser leur réinsertion professionnelle dans les métiers en tension du numérique, tout en apportant une main d’œuvre qualifiée et diversifiée aux entreprises libanaises. Ce projet s’inscrit dans la continuité du projet « Développer Demain » déjà déployé au Liban par les deux partenaires en 2023. Trente femmes bénéficieront de la formation de préqualification « Hackeuses », pour laquelle les candidatures seront possibles jusqu’au 24 juillet 2024, pour ensuite intégrer une formation professionnelle de six mois au métier de développeuses web fullstack. 
Ce programme est intégralement financé par la Région Île-de-France. 

Pour plus d’informations concernant ce programme, contactez : cef.lb.beyrouth@auf.org, ou consultez directement l’appel à candidature : https://www.auf.org/moyen-orient-2/nouvelles/appels-a-candidatures/appel-candidatures-pour-la-2eme-cohorte-des-hackeuses-au-cef-de-beyrouth/ 






A propos des opérateurs du projet


L’Agence Universitaire de la Francophonie 
L’Agence Universitaire de la Francophonie (AUF), créée il y a 60 ans, est aujourd’hui le premier réseau universitaire au monde avec plus de 1000 membres : universités, grandes écoles, et centres de recherche dans près de 120 pays.  
Révélateur du génie de la Francophonie scientifique partout dans le monde, l’AUF, organisation internationale à but non lucratif, est aussi un label qui porte une vision pour un meilleur développement des systèmes éducatifs et universitaires : « penser mondialement la francophonie scientifique et agir régionalement en respectant la diversité ». 


Simplon.co 
Simplon.co est une entreprise sociale et solidaire (ESS) convaincue que la transformation numérique est un puissant vecteur d’innovation sociale et peut permettre à des publics éloignés de la formation et/ou de l’emploi de trouver un emploi ou de créer leur propre activité. 
Le réseau Simplon.co couvre 25 pays dans le monde et a formé plus de 20 000 personnes aux compétences et aux professions numériques (développement de logiciels et de sites Web, données et intelligence artificielle, réseaux et cybersécurité, compétences numériques de base, etc.)






Contact presse            Joëlle Riachi – joelle.riachi@auf.org   +961 3 780 928 
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