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 شهر الفرنكوفونية ٢٠٢٥: برنامج نشاطات الوكالة الجامعية للفرنكوفونية 
يتزامن حلول آذار مع الاحتفال بالفرنكوفونية في مختلف أنحاء العالم، بما في ذلك منطقة الشرق الأوسط، تكريمًا للغة الفرنسية بكل غناها وللخبرات الفرنكوفونية المتنوعة. وككل سنة، تشارك الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في هذا الحدث، حيث تقدم مجموعة متنوعة من الأنشطة والفعاليات التي تستهدف جمهورًا واسعًا، لا سيما جيل الشباب. وبما أن شهر الفرنكوفونية يتزامن هذه السنة مع شهر رمضان، ستمتد بعض الفعاليات إلى شهر نيسان لضمان مشاركة أكبر للجميع.
في ما يأتي بعض التواريخ والمحطات البارزة: 
هاكاتون إقليمي: الإسكندرية، بيروت، جيبوتي، القاهرة، طرابلس – ٨ و١٥ آذار (من التاسعة صباحاً وحتى الثانية بعد الظهر)
تنظّم الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الأوسط للسنة الرابعة على التوالي هاكاتوناً إقليميًا، يتمحور هذه السنة حول موضوع التكيّف لمواجهة الأزمات. سيجري هذا الهاكاتون بالتزامن في خمسة مواقع مختلفة للوكالة الجامعية للفرنكوفونية حيث يجتمع طلاب من عشر جامعات لبنانية ومصرية، بالإضافة إلى جامعة جيبوتي، بروح ريادية لتقديم مشاريع مبتكرة ضمن الموضوع المقترح.  
جولة سياحية ثقافية في طرابلس: الخميس ١٣ آذار (من الساعة الثانية بعد الظهر وحتى السابعة والنصف مساءً) 
تنظم الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الأوسط، بالشراكة مع بلدية طرابلس وممثلية المنظمة الدولية للفرنكوفونية في الشرق الأوسط ومجموعة السفراء الفرنكوفونيين في لبنان، جولة لاكتشاف المعالم التراثية البارزة في مدينة طرابلس. سينطلق المشاركون سيرًا على الأقدام من قصر نوفل في تمام الساعة الثانية بعد الظهر، لزيارة أهم المواقع مثل ساحة التل والأسواق القديمة وقلعة طرابلس، وغيرها من المواقع ...
لقاء أدبي مع غايل فاي: الاثنين ١٧ آذار (الساعة الثانية عشر ظهرًا بتوقيت لبنان)
يستضيف هذا اللقاء الأدبي الكاتب والموسيقي والمؤلف غايل فاي، وهو أحد المرشحين النهائيين لجائزة غونكور ٢٠٢٤ عن روايته جاكاراندا (الحائزة على جائزة رينودو)، والتي تروي القصة المؤلمة لبلد يسعى إلى الحوار والمصالحة. تنظّم الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الأوسط هذا اللقاء الأدبي بالشراكة مع المعاهد الفرنسية في المنطقة واكاديمية غونكور. وتتوجه هذه الفعالية بشكل خاص إلى طلاب أقسام اللغة الفرنسية في الجامعات متيحة لهم فرصةً للتبادل والتحاور مع الكاتب بشكل مباشر. 
البطولة الفرنكوفونية للمناظرة والبلاغة: بيروت، الجمعة ٢٨ آذار
هي مسابقة في فن الخطابة والبلاغة تدور فعالياتها على مدى أسبوع في جامعة القديس يوسف في بيروت، من تنظيم قسم الحياة الطالبية في جامعة القديس يوسف، بالشراكة مع الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الأوسط والنادي اللبناني للمناظرة.
بطولة الجامعات لكرة القدم: طرابلس، السبت ٥ نيسان (الساعة العاشرة صباحاً)
ينظّم المركز الرقمي الفرنكوفوني في طرابلس بطولة لكرة القدم المصغرة تجمع العديد من الجامعات في الشمال. يُقام هذا النشاط على ملعب العطور في طرابلس وهو متاح لجميع الطلاب، الذين يمكنهم المشاركة والتسجيل عبر جامعاتهم. 
الجائزة الأدبية الإقليمية "خيار غونكور الشرق": بيروت، ٧-٩ نيسان
· ٧ و٨ نيسان: تُقام ورش كتابة والعديد من الأنشطة الثقافية المخصصة للطلاب المشاركين في لجان الحكم المشاركة في الإعلان عن جائزة "غونكور الشرق"، في مركز قابلية التشغيل الفرنكوفونية في بيروت (CEF)، بالشراكة مع أكاديمية غونكور والمعاهد الفرنسية في المنطقة.
· ٩ نيسان (الساعة الثانية والنصف بعد الظهر): سيتّم الاعلان عن "خيار غونكور للشرق" بحضور رؤساء لجان الحكم الطالبية التي تشكلّت في الجامعات الأعضاء في الوكالة في 11 بلد من الشرق الأوسط. ستُقام هذه الفعالية في مركز قابلية التشغيل الفرنكوفونية في بيروت (CEF) في حضور فيليب كلوديل، رئيس أكاديمية غونكور. 

لقاء أدبي مع فيليب كلوديل: بيروت، الأربعاء ٩ نيسان (الساعة السادسة مساءً)
تنظّم الوكالة الجامعية للفرنكوفونية في الشرق الأوسط، بالشراكة مع أكاديمية غونكور، لقاءً أدبيًا مميزًا مع الكاتب فيليب كلوديل، برعاية وحضور وزير الثقافة غسان سلامة. هذا اللقاء الذي سيُعقد في مقر المكتبة الوطنية (الصنائع) سيتيح للجمهور التبادل والتفاعل المباشر مع فيليب كلوديل.
ويذكر ان كلوديل هو كاتب ومخرج فرنسي بارز، ألّف أكثر من 40 كتابًا تُرجمت إلى العديد من اللغات العالمية، من أشهرها: Les Âmes grises (2003)، الحائزة على جائزة رينودو، وLe Rapport de Brodeck (2007)، الحائز على جائزة غونكور لتلامذة المدارس. حاز على العديد من الجوائز الأدبية المرموقة، وهو عضو في أكاديمية غونكور منذ العام 2012، ويتولى رئاستها منذ أيار ٢٠٢٤. 
الندوة الإقليمية لرؤساء أقسام اللغة الفرنسية في الجامعات: بيروت، ٩-١١ نيسان 
يستضيف مركز قابلية التشغيل الفرنكوفونية في بيروت(CEF)  التابع للوكالة الجامعية للفرنكوفونية أكثر من ٦٠ مسؤولًا من أقسام اللغة الفرنسية في الجامعات الأعضاء في الوكالة في الشرق الأوسط، إلى جانب ممثلين عن مراكز اللغات والترجمة وعلوم التربية، وذلك لتعزيز التعاون الفرنكفوني الإقليمي ومناقشة التحديات المرتبطة بتدريس اللغة الفرنسية في الجامعات. ويتخلل هذا اللقاء الإقليمي الذي تنظمه الوكالة الجامعية للفرنكوفونية بالتعاون مع المعاهد الفرنسية في المنطقة، جلسات عامة وورش عمل يشارك فيها خبراء جامعيون من ثلاث قارات. 
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