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Mois de la Francophonie 2025 : la programmation de l’AUF 

La Francophonie est célébrée chaque année en mars à travers le monde et au Moyen-Orient, pour mettre en avant la richesse des usages de la langue française et des expertises francophones. L’Agence Universitaire de la Francophonie au Moyen-Orient participe pleinement à cette dynamique en proposant une programmation variée conçue pour toucher un large public, et notamment les jeunes. Cette année, en raison de la simultanéité du mois de Ramadan en mars, certaines activités se prolongeront jusqu’en avril afin de permettre à chacun d’y participer pleinement.

Les dates à retenir :

Hackathon régional : Alexandrie, Beyrouth, Djibouti, Le Caire, Tripoli, 8 et 15 mars 2025 (9h00-14h00)
L’Agence Universitaire de la Francophonie au Moyen-Orient organise un Hackathon régional pour la quatrième année consécutive, qui porte cette année sur la thématique de l’adaptabilité face aux crises.
Ce sont cinq implantations régionales de l’AUF Moyen-Orient qui seront mobilisées pour accueillir des étudiants issus d’une dizaine d’universités libanaises et égyptiennes et de l’Université de Djibouti, animés par un esprit d’entreprendre, afin d’imaginer des projets innovants dans le domaine proposé.

Visite patrimoniale guidée à Tripoli : jeudi 13 mars 2025 (14h00-19h30)
Une visite guidée de sites patrimoniaux remarquables de la ville de Tripoli est organisée par l’AUF Moyen-Orient en partenariat avec la Municipalité de Tripoli, en associant la Représentation de l’OIF pour le Moyen-Orient et le Groupe des ambassadeurs francophones du Liban. La visite se fera à pied au départ du Palais Nawfal à 14h00. Elle passera entre autres par la place El Tal, les anciens souks et la citadelle Saint-Gilles de Tripoli. 

Rencontre littéraire virtuelle avec Gaël Faye : Moyen-Orient, lundi 17 mars 2025 (12h00 heure du Liban)
Gaël Faye, écrivain, auteur compositeur interprète, est finaliste du prix Goncourt 2024 pour son roman Jacaranda, Prix Renaudot, une œuvre personnelle qui raconte l’histoire terrible d’un pays qui s’essaie au dialogue et au pardon. La rencontre est organisée par l’AUF en partenariat avec l’Académie Goncourt et les Instituts français de la région. Elle s’adresse principalement aux étudiants des départements de français des universités membres de l’AUF au Moyen-Orient, qui pourront interagir directement avec l’auteur.


Championnat de débat francophone : Beyrouth, vendredi 28 mars 2025
Le championnat de débat est une compétition d’art oratoire et d’éloquence qui se déroule pendant une semaine à l’Université Saint-Joseph de Beyrouth. Il est organisé par le Service de la vie étudiante, en partenariat avec l’Agence Universitaire de la Francophonie au Moyen-Orient et le Club Libanais de débat.

Tournoi universitaire de football : Tripoli, samedi 5 avril 2025 (10h00)
Le Campus Numérique Francophone de Tripoli organise un tournoi de mini-football qui réunira les communautés francophones au Liban-Nord. Le tournoi se déroulera au stade Al Outour à Tripoli et il est ouvert à tous les étudiants, qui sont invités à s’inscrire auprès de leur université.

Prix littéraire régional Choix Goncourt de l’Orient : Beyrouth, 7-9 avril 2025
– 7 et 8 avril :  ateliers d’écriture et diverses activités culturelles destinés aux étudiants membres des jurys du Choix Goncourt de l’Orient, au Centre d’Employabilité Francophone (CEF) de Beyrouth, organisés en partenariat avec l’Académie Goncourt et les Instituts français de la région ; 
– 9 avril (14h30) : proclamation de l’ouvrage lauréat du Prix littéraire régional « Choix Goncourt de l’Orient », regroupant les présidents des jurys étudiants formés dans les universités de 11 pays du Moyen-Orient. La cérémonie se tiendra au CEF de Beyrouth, en présence de Philippe Claudel, président de l’Académie Goncourt.

Rencontre littéraire avec Philippe Claudel : Beyrouth, mercredi 9 avril 2025 (18h00)
Organisée par l’AUF Moyen-Orient en partenariat avec l’Académie Goncourt, sous le haut patronage et en présence du Ministre de la Culture SE M. Ghassan Salamé, ce rendez-vous qui se tiendra dans les locaux de la Bibliothèque nationale (Sanayeh) sera l’occasion pour le public de pouvoir échanger directement avec Philippe Claudel.
Écrivain et réalisateur français, auteur d'une quarantaine de livres, ses principaux romans sont traduits dans le monde entier, parmi lesquels figurent Les Âmes grises (2003), prix Renaudot, et Le Rapport de Brodeck (2007), lauréat du prix Goncourt des lycéens. Lauréat de très nombreux prix littéraires, il entre à l’Académie Goncourt en 2012, qu’il préside depuis mai 2024.

Séminaire régional des chefs de départements universitaires de français : Beyrouth, 9-11 avril 2025
Le CEF de l’AUF (Beyrouth) accueillera plus de 60 responsables de départements de français des universités membres de l’AUF au Moyen-Orient, de centres de langues et de traduction et de pédagogie, pour renforcer la coopération francophone inter-régionale et échanger sur les problématiques liées à l’enseignement du français à l’université. Cette réunion régionale, organisée par l’AUF en partenariat avec les Instituts français de la région, repose sur une alternance entre séances plénières et ateliers animés par des experts universitaires en provenance de 3 continents.
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