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خبر صحافي


برنامج لتشجيع المرأة في لبنان على التوجّه نحو المهن الرقمية


يتمتع القطاع الاقتصادي الرقمي في لبنان بإمكانيات تنموية كبيرة سواء في السوق المحلية أو الخارجية، مع ديناميكية خلق فرص عمل جديدة. إلا أن المرأة لا تزال غير ممثلة تمثيلاً كافياً في المهن الرقمية.  

في هذا الإطار، يهدف برنامج "Développer Demain» الذي يتوجه خصيصاً للنساء، إلى تطوير المهارات والمتطلبات اللازمة لدخول سوق العمل الرقمي من خلال اقتراح معسكرات ودورات تدريبية. 
 
وقد عمدت كل من الوكالة الجامعية للفرنكوفونية و Simplon.coإلى توحيد جهودهما وتجديد شراكتهما بهدف مواجهة التحدي المزدوج المتمثل بتدريب الشباب اللبناني على المهن ذات القيمة العالية وتعزيز الاقتصاد الرقمي اللبناني. وتقوم هذه الشراكة على توفير دورات تدريبية مجانية حول المهارات والمهن الرقمية بهدف إعادة الاندماج الوظيفي للمرأة اللبنانية البعيدة عن سوق العمل الرقمي، بالإضافة إلى تدريب يد عاملة مؤهلة ومتنوعة لصالح الشركات اللبنانية. ويأتي هذا البرنامج استكمالاً لبرنامج "Développer Demain" الذي تمّ اطلاقه بين الجهات الفاعلة عام 2023 والذي يقترح هذه السنة مشاركة 30 امرأة في دورة تدريبية أولية "Hackeuses". 
يمكن تقديم الطلبات للمشاركة في هذه الدورة حتى تاريخ 24 تموز 2024، تليها دورة تدريبية مهنية شاملة تمتد على 6 أشهر حول تطوير المواقع الكترونية Fullstack. 
والجدير بالذكر أن هذا البرنامج مموّل بالكامل من منطقة إيل دو فرانس.

لمزيد من المعلومات حول البرنامج يرجى المراسلة على العنوان الالكتروني التالي: cef.lb.beyrouth@auf.org  أو  الاطلاع على الدعوة لتقديم الطلبات مباشرة https://www.auf.org/moyen-orient-2/nouvelles/appels-a-candidatures/appel-candidatures-pour-la-2eme-cohorte-des-hackeuses-au-cef-de-beyrouth/ 



 نبذة عن الجهات الفاعلة في المشروع

الوكالة الجامعية للفرنكوفونية 
تعتبر اليوم الوكالة الجامعية للفرنكوفونية AUF التي تأسست منذ 60 عاما، أول شبكة جامعية في العالم وهي تضّم أكثر من 1000 مؤسّسة جامعية ومعهد عالي ومركز بحثي في 120 بلدا.
وهي منظمة دولية لا تبغي الربح، كاشفة لعبقرية التعليم العالي الفرنكوفوني والفرنكوفونية العلمية في كافة أقطاب العالم، وعلامة متميّزة تحمل رؤية جديدة ترمي إلى تطوير الأنظمة التربوية والجامعية وتتمثل في "التفكير عالمياً في التعليم العالي الفرنكوفوني والفرنكوفونية العلمية والعمل اقليمياً مع احترام التنوّع".

Simplon.co 
Simplon.co هي شركة ناشئة في مجال الاقتصاد الاجتماعي والتضامني (ESS) ترى بأن التحوّل الرقمي يشكّل عنصرا أساسيا للابتكار الاجتماعي ويتيح للأفراد البعيدين عن مجال التدريب و/أو الوظيفة إيجاد وظيفة أو انشاء عمل خاص بهم. وتضم شبكة Simplon.co 25 دولة من مختلف أنحاء العالم وقد نجحت حتى الآن في تدريب أكثر من 20 ألف شخص حول المهارات والمهن الرقمية (تطوير البرمجيات والمواقع الإلكترونية، البيانات والذكاء الاصطناعي، الشبكات والأمن السيبراني بالإضافة إلى المهارات الرقمية الأساسية...).


للتنسيق مع الصحافة    جويل رياشي - joelle.riachi@auf.org +961 3 780 928





image1.png
AUF -




image2.png





 


 


خبر صح


ا


في


 


 


 


برنامج لتشجيع المرأة في لبنان على التوجّه نحو المهن الرقمية


 


 


 


يتمتع القطاع الاقتصادي الرقمي في لبنان بإمكانيات تنموية كبيرة سواء في السوق المحلية أو الخارجية،


 مع ديناميكية خلق 


.  


إلا أن المرأة لا تزال غير ممثلة تمثيلاً كافياً في المهن الرقمية


. 


فرص عمل جديدة


 


 


"


في هذا الإطار، يهدف برنامج 


Développer Demain


الذي يتوجه خصيصاً للنساء، إلى تطوير المهارات والمتطلبات 


» 


. 


اللازمة لدخول سوق العمل الرقمي من خلال اقتراح معسكرات ودورات تدريبية


 


 


 


وقد عمدت كل من الوكالة الجامعية للفرنكوفونية و


 


Simplon.co


إلى توحيد جهودهما وتجديد شراكتهما بهدف 


مواجهة 


التحدي المزدوج المتمثل بتدريب الشباب اللبناني على المهن ذات القيمة العالية 


وتعزيز


 الاقتصاد 


الرقمي اللبناني


.


 وتقوم هذه 


الشراكة


 


على توفير دورات تدريبية مجانية حول المهارات والمهن الرقمية


 


بهدف


 إعادة الاندماج الوظيفي للمرأة اللبنانية البعيدة 


عن


 


سوق 


.


العمل الرقمي، بالإضافة إلى تدريب يد عاملة مؤهلة ومتنوعة لصالح الشركات اللبنانية


 


ويأتي هذا


 البرنامج 


"


استكمالاً لبرنامج 


Développer Demain


الذي تمّ اطلاقه بين الجهات الفاعلة عام 


" 


2023


 والذي يقترح هذه السنة 


مشاركة 


30


"


 امرأة في دورة تدريبية أولية 


Hackeuses


". 


 


يمكن تقديم الطلبات للمشاركة في هذه الدورة حتى تاريخ 


24


 تموز 


2024


، 


تليها دورة تدريبية مهنية شاملة تمتد على 


6


 


أشهر حول تطوير المواقع الكترونية 


Fullstack
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والجدير بالذكر أن هذا البرنامج مموّل بالكامل من 


منطقة إيل دو فرانس


.


 


 


لمزيد من المعلومات حول البرنامج يرجى
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 المراسلة على العنوان الالكتروني التالي
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الجهات الفاعلة في المشروع


 


 


الوكالة الجامعية للفرنكوفونية  


تعتبر اليوم الوكالة الجامعية للفرنكوفونية


 


AUF 


التي تأسست من


ذ


 


60


 عام


ا


، أول شبكة جامعية في العالم وهي تضّم أكثر 


من 


1000


 مؤسّسة جامعية ومعهد عالي ومركز بحثي في 


120


 بلد


.


ا


 


وهي منظمة دولية لا تبغي الربح، كاشف


ة


 


ل


عبقرية التعليم العالي الفرنك


و


فوني والفرنكوفونية العلمية في كافة أقطاب العالم، 


و


التفكير عالمياً في التعليم العالي 


"


علامة متميّزة تحمل رؤية جديدة ترمي إلى تطوير الأنظمة التربوية والجامعية وتتمثل في 


الفرنكوفوني 


والفرنكوفونية العلمية والعمل اقليمياً مع احترام التنوّع


"


.


 




    خبر صح ا في       برنامج لتشجيع المرأة في لبنان على التوجّه نحو المهن الرقمية       يتمتع القطاع الاقتصادي الرقمي في لبنان بإمكانيات تنموية كبيرة سواء في السوق المحلية أو الخارجية،  مع ديناميكية خلق  .   إلا أن المرأة لا تزال غير ممثلة تمثيلاً كافياً في المهن الرقمية .  فرص عمل جديدة     " في هذا الإطار، يهدف برنامج  Développer Demain الذي يتوجه خصيصاً للنساء، إلى تطوير المهارات والمتطلبات  »  .  اللازمة لدخول سوق العمل الرقمي من خلال اقتراح معسكرات ودورات تدريبية       وقد عمدت كل من الوكالة الجامعية للفرنكوفونية و   Simplon.co إلى توحيد جهودهما وتجديد شراكتهما بهدف  مواجهة  التحدي المزدوج المتمثل بتدريب الشباب اللبناني على المهن ذات القيمة العالية  وتعزيز  الاقتصاد  الرقمي اللبناني .  وتقوم هذه  الشراكة   على توفير دورات تدريبية مجانية حول المهارات والمهن الرقمية   بهدف  إعادة الاندماج الوظيفي للمرأة اللبنانية البعيدة  عن   سوق  . العمل الرقمي، بالإضافة إلى تدريب يد عاملة مؤهلة ومتنوعة لصالح الشركات اللبنانية   ويأتي هذا  البرنامج  " استكمالاً لبرنامج  Développer Demain الذي تمّ اطلاقه بين الجهات الفاعلة عام  "  2023  والذي يقترح هذه السنة  مشاركة  30 "  امرأة في دورة تدريبية أولية  Hackeuses ".    يمكن تقديم الطلبات للمشاركة في هذه الدورة حتى تاريخ  24  تموز  2024 ،  تليها دورة تدريبية مهنية شاملة تمتد على  6   أشهر حول تطوير المواقع الكترونية  Fullstack .    والجدير بالذكر أن هذا البرنامج مموّل بالكامل من  منطقة إيل دو فرانس .     لمزيد من المعلومات حول البرنامج يرجى :   المراسلة على العنوان الالكتروني التالي cef.lb.beyrouth@auf.org    أو   الاطلاع على الدعوة لتقديم الطلبات مباشرة   - a - 2/nouvelles/appels - orient - https://www.auf.org/moyen   beyrouth/ - de - cef - au - hackeuses - des - cohorte - 2eme - la - pour - candidatures - candidatures/appel           نبذة عن   الجهات الفاعلة في المشروع     الوكالة الجامعية للفرنكوفونية   تعتبر اليوم الوكالة الجامعية للفرنكوفونية   AUF  التي تأسست من ذ   60  عام ا ، أول شبكة جامعية في العالم وهي تضّم أكثر  من  1000  مؤسّسة جامعية ومعهد عالي ومركز بحثي في  120  بلد . ا   وهي منظمة دولية لا تبغي الربح، كاشف ة   ل عبقرية التعليم العالي الفرنك و فوني والفرنكوفونية العلمية في كافة أقطاب العالم،  و التفكير عالمياً في التعليم العالي  " علامة متميّزة تحمل رؤية جديدة ترمي إلى تطوير الأنظمة التربوية والجامعية وتتمثل في  الفرنكوفوني  والفرنكوفونية العلمية والعمل اقليمياً مع احترام التنوّع " .  

