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Innovation par le numérique dans la formation universitaire
Appel 2020

L’Intégration des TIC dans l’éducation n’est plus une option aujourd’hui. Or, les technologies peinent à trouver leur place dans les pratiques pédagogiques. Malgré des équipements massifs en ordinateurs et en réseau, peu d’enseignants se risquent à intégrer ces outils dans leurs activités professionnelles avec les apprenants et à modifier leur pratique pédagogique. 
Le renforcement des compétences dans le domaine du numérique et l’innovation pédagogique constitue un des priorités de la Direction Régionale du Moyen-Orient de l’AUF. 
L’intérêt de l’AUF dans ce domaine se traduit par des actions de sensibilisation sur l’importance des TICE et leurs usages dans les pratiques universitaires, l’appropriation des outils numériques et le développement des projets autour des TICE en vue de renforcer les processus d’apprentissage pour une meilleure insertion professionnelle des diplômés.

A cet effet, l’AUF à travers son programme A-NEUF (Ateliers numériques de l'espace universitaire francophone) propose une série de formations de formateurs pour moderniser les méthodes d’enseignement et aider au déploiement des technologies de l’information et de la communication dans le milieu universitaire. Ces formations apportent la maîtrise méthodologique et technique de création, réalisation et médiation de cours multimédia, d’enseignements utilisant les TICE, ou de dispositifs d’enseignement à distance et permettent de se former aux méthodes de travail partagé en ligne. Ces ateliers favorisent également l’établissement de liens professionnels entre les participants et contribue à l’émergence de projets intégrant les TICE. ANEUF cherche, en outre, à favoriser l’innovation, l’expérimentation et le partage des bonnes pratiques dans le domaine des technologies éducatives. 

Ainsi l’AUF au Moyen-Orient lance cet appel pour la formation de formateurs pour le renforcement des compétences en TICE. 
Les demandes d’appui doivent être présentées dans le cadre d’un dossier renseigné en ligne conformément au calendrier de l’appel d’offre.

TYPES D’ACTIVITÉS SOUTENUES ET ÉLIGIBLES
· Accompagnement à la formation de formateurs aux technologies éducatives
· Accompagnement des dirigeants universitaires à la gouvernance du numérique

Les demandes peuvent s’articuler autour des thématiques suivantes :
· La scénarisation d’un cours en ligne
· Le tutorat à distance
· Les environnements d’apprentissage en ligne
· La conception de scénario pédagogique dans les dispositifs utilisant le numérique
· L'évaluation dans les dispositifs d'apprentissage en ligne
· La classe inversée
· L’utilisation des réseaux sociaux et les outils du Web 2.0 dans l’enseignement
· La scénarisation d’un MOOC/CLOM
· La gouvernance du numérique
· Les pédagogies innovantes utilisant les TICE. 
· Les TICE au service de l’inclusion scolaire 
· Tout autre formation jugée utile pour le développement des compétences en TICE et le partage des bonnes pratiques dans le domaine des technologies éducatives. 

CALENDRIER DE L’APPEL
· 22 Janvier 2020 : 	Lancement, mise en ligne et diffusion de l’appel à candidatures 
· 30 Mars 2020 : 	Clôture de l’appel à candidatures
· Avril 2020 : 		Sélection des candidatures, publication des résultats
À partir de Juin 2020 : Mise en œuvre des sessions de formations


CONSTITUTION DU DOSSIER DE CANDIDATURE
Le dossier de candidature, pour être recevable, doit comprendre la totalité des pièces suivantes :
· Formulaire de candidature dûment complété par l’établissement qui fait la demande d’appui
· Description détaillée de la formation à organiser (besoins, objectifs, retombées, durée, etc.…)
· Liste des enseignants concernés par la formation 
· Avis motivé du responsable de la structure d’accueil directement bénéficiaire de la formation et approuvée par le président de l’établissement introduisant la demande d’appui. 
Les dossiers comportant la mise à disposition d’un formateur associé issu de l’établissement porteur du projet seront privilégiés. Le formateur associé participe avec le formateur principal à l’animation de l’atelier en tant qu’apprenant-formateur. Il sera amené par la suite à devenir formateur principal et à déployer dans le futur la même formation pour d’autres publics.  

SOUMISSION DU DOSSIER DE CANDIDATURE
Date limite de dépôt d’un dossier complet : 30 mars 2020 à 24h GMT.
[bookmark: _GoBack]Les dossiers sont à envoyer à l’adresse électronique suivante : omneya.shaker@auf.org ou numerique-drmo@auf.org

CONTACTS
Pour toute information complémentaire, vous pouvez envoyer un message à : 
omneya.shaker@auf.org 
L’AUF au Moyen-Orient est à la disposition des établissements membres pour les guider dans la préparation et l’élaboration de leurs dossiers de candidature. 
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